

# 华龙投顾掘金

## 投顾周报

题目：指数共振 后市可期

### 一、上周市场概况

上周行业板块涨幅居前的有传媒、电子、计算机、通信、电力设备等；行业板块跌幅居前的有钢铁、建筑装饰、石油石化、交通运输、公用事业等。上周行业板块主力资金净流入居前的有计算机、电子、传媒、通信、电力设备等；行业板块主力资金净流出居前的基础化工、交通运输、石油石化、公用事业、煤炭等。

上周上证指数沿着5日均线震荡上行，依然保持在箱体运行，量能较温和，指标偏弱；中小创新指数表现强劲，连续上涨，且呈现放量上行的趋势；创业板指数在周线七连阴之后，受250周线及去年四季度低点支撑迎来了超跌反弹，成交量明显放大，创业板5日线拐头向上与10日线形成金叉，且重新站上20日均线。春节之后，近两个月存量博弈特征比较明显，计算机、人工智能等科技方向持续走强，而消费、医药、新能源板块持续下跌，与此同时，创业板指数也持续下行，市场整体赚钱效应不佳；随着创业板指数企稳反弹，加之两市成交量连续两日突破万亿，市场的赚钱效应有望回升，前期大跌的板块也有望迎来修复。从北向资金流向来看，上周累计净买入109.50亿元，其中沪股通净买入48.83亿元，深股通净买入60.67亿元。



## 二、宏观部分

事件：财联社3月21日电，海关总署、财政部、税务总局联合发布《关于增加海南离岛免税购物“担保即提”和“即购即提”提货方式的公告》，从4月1日起新增“担保即提”和“即购即提”两种提货方式。

评论：“担保即提”提货方式适用于离岛旅客每次离岛前购买单价超过5万元（含）的免税品，离岛旅客除支付购物货款外，在向海关提交相当于进境物品进口税的担保后可现场提货，但不得在岛内使用。“即购即提”提货方式适用于离岛旅客每次离岛前购买清单所列示的15种、单价不超过2万元（不含）的免税品，但同时需满足每人每类免税品限购数量的要求；离岛旅客支付货款后可现场提货，离岛环节海关不验核实物。公告还明确提出，采用以上两种方式购买的免税品属于消费者个人使用的商品，不得再次销售，30日内需离岛。意图比较明确，一方面是限制代购，增加消费的便利性；一方面是促进旅游消费，所涉及的15类免税品主要为旅行用品，或许可以打开免税增量市场空间。今年是扩大内需战略的开局之年，从前两个月的数据来看，消费复苏的进展略不及预期，基础消费恢复较快，可选消费恢复偏慢。近期工信部在分析一季度工业经济运行形式中也强调，要着力稳住汽车、消费电子等大宗消费，努力扩大家电、家居、绿色建材等消费；部分地区也出台了一些消费的补贴措施。随着未来居民的负债结构持续改善，可选消费的恢复进度或逐步加快。从近期二级市场的反馈看，大部分消费细分方向走势相对疲软，仅消费电子板块由于叠加了科技的属性表现相对较好。消费板块经历了一个多月的下跌之后也不宜悲观了。

### 三、国际方面

事件：3月23日，美联储宣布加息25个基点，将联邦基金利率目标区间上调至4.75%-5%，为2007年10月以来的最高水平，这也是自2022年3月以来第九次加息。

评论：总体来说，美联储3月加息25个基点符合预期。虽然近期美国部分中小银行因流动性不足出现倒闭的现象，这种事件在美国历史上经常会有，美国应对此类事件的经验还是很丰富的，只要大银行没有出现问题，都很难阻止美联储3月加息，毕竟银行业的危机只是美联储考虑的其中一个方面，另外就业情况也是一个重要的指标，从此前的数据看就业和经济都还相对稳定。最重要的还是控制核心通胀到2%的目标，由于美国2月份通胀数据超出预期，更加坚定了3月加息的概率。加息25个基点也是最为折中的加法，毕竟现在处于加息的尾声阶段，加一次就少一次。按照美联储点阵图可以看出，今年的利率中枢为5.1%，约40%的成员认为加息目标是到5.25%，也就是大概率还有一次加息的可能，最快今年底、最迟明年会转为降息，到明年年底累计降息幅度大概为80-100个基点。在美联储声明当中也有一句话可以看出加息即将进入尾声，此前1月份的表述是“预计持续加息是合适的”，这次变成“预计一些额外的政策紧缩可能是合适的”。虽然此后鲍威尔发言偏鹰派，但是股市和汇率都还相对稳定。我们看到，近期人民币汇率稳定在6.8-7之间，汇率的稳定有利于股市的稳定，即便是年底美联储没有降息，以中国今年经济的大幅增长也有利于人民币的升值。前不久，国外知名投行进一步上调中国2023年经济增长预期，相应的，近10个交易日北向资金也是累计净买入257亿元。对于今年的A股市场依然维持乐观。

### 四、事件快讯

事件：财联社3月24日电，晶瑞电材公告，参股子公司湖北晶瑞拟通过增资扩股方式引入战略投资者，国家集成电路产业投资基金二期增资1.6亿元，增资完成后，大基金二期持有湖北晶瑞23.05%的股权。

评论：这是国家大基金二期今年出手增资的第二家芯片公司，在1月底的时候国家大基金二期出资约129亿元增资长江存储，按照以往的经验看，不排除后期大基金还会有其他增资的动作。今年以来，计算机、人工智能板块持续大涨，近期尤其凌厉，原因是持续的事件催化，国内外掀起一股人工智能热潮，不少机构认为今年是科技大年，集成电路、芯片也逐步成为市场热议的话题。3月中旬以来，累计有5家芯片公司发布公告称国家集成电路基金拟减持计划。3月15日万业企业公告大基金拟减持1%，次日股价大跌超7.5%；3月16日长川科技公告大基金拟减持2%，当日股价下跌11%；3月17日国科微公告大基金拟减持2%，次日股价大跌8.85%，随后收复；3月23日国科微公告大基金拟减持2.5%、景嘉微公告大基金拟减持2%，并未出现大跌。可见，大基金减持对股价的情绪影响在减弱，相反，大基金二期增持这种正面的影响可能会更大。半导体被卡脖子最严重的就是关键材料和设备领域，此次，大基金增资的湖北晶瑞就是生产半导体材料的一家公司。近期，从国家高层、国资委等领导的表述也可以看出，更大力度支持集成电路的发展已是大势所趋，有了政策的引导，加上资金的支持，同时再带动产业资本的投资，通过人才支持、财税补贴等多种方式，半导体国产替代进程或进入加速阶段。相关板块或迎来一定的投资潜力，比如芯片、电子类的ETF。



## 华龙证券

一级审核：徐富利 执业证书编号：S0230611030009

二级审核：李斌 执业证书编号：S0230613070001

责任编辑：张红 执业证书编号：S0230616110002

责任编辑：廖贻贤 执业证书编号：S0230620120001

### 免责声明

以上信息由华龙证券整理公布，报告版权属华龙证券股份有限公司所有。本刊观点仅代表华龙证券观点，不构成具体投资建议，投资者不应将本刊作为投资决策的唯一参考因素，亦不应认为本刊可取代自己的判断。相关数据和信息来源于万得终端和公开资料，本公司对信息的完整性和真实性不做任何保证。股票价格运行受到系统和非系统风险的影响，请您客观评估自身风险承受能力，做出符合自身风险承受能力的投资决策。本刊物风险等级为中风险，适合稳健型及以上投资者参考（所涉及创业板股票适合积极型及以上投资者参考）。据此操作，风险自负，因使用本刊物所造成的一切后果，本公司及相关作者不承担任何法律责任。未经许可，严禁以任何方式将本刊物全部或部分翻印和传播。